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Vragen: 

1. Hoe kijken consumenten aan tegen groente?

2. Kijken mensen naar voedingswaardetabel?

3. Hoe kijken mensen aan tegen verrijkte

groente? 

● Attitude t.a.v. teelt- en productie-wijze

4. Zijn er verschillen in de percepties van de 

leefstijl groepen?



Groente als gezond en voedzaam gezien 
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30-80% van consumenten bekend 

met voedingsstoffen in groente 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mee eens/helemaal mee eens
Neutraal
Helemaal niet mee eens/niet mee eens
Weet ik niet

Denk je dat groente de volgende stoffen bevat?



Hoe kijken consumenten aan tegen 

groente? - Conclusie

� groente als gezond en voedzaam gezien, 

� over veiligheid is een aanzienlijk deel neutraal.

� vitamine C het meest bekend, andere vitaminen en 
macronutriënten bekend bij 30-80% van de 
respondenten, 

� wetenschappelijke termen minder bekend. 



Helft van de consumenten zegt 

weleens de voedingswaardetabel te 

bekijken
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Helft van de mensen zegt naar 

suikers, zout, energie te kijken in 

voedingswaardetabel. 



Hiervan zegt bijna de helft  

voedingswaardetabel op groente en 

fruit te bekijken
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Voedingswaardetabel – Conclusie 

� Grofweg de helft van de respondenten bekijkt nooit 
voedingswaarde tabellen. De andere helft in 
verschillende mate.  

� Respondenten letten meest op suikers, gevolgd door 
zout en energie. 

� Van degenen die nu ook voedingswaarde tabellen 
bekijken zou een kleine helft deze ook voor groente en 
fruit bekijken

� Ze zouden voor groente en fruit letten op suikers en 
vitamines



Hoe kijken 

mensen aan tegen 

verrijkte groente?

Attitude verrijkte 
groenten 

Attitude teelt

Determinanten



Bijna 50% licht positief en rond 40% neutraal en ruim 10% 

negatief over product met dubbele hoeveelheid vitaminen
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Attitude verrijkte groente - Conclusies

� Attitude kenmerken laten eenzelfde beeld zien:

● Gemiddeld licht positief

● “Neutraal” en “Positief” zijn de grootste groepen;

● Ruim 10% van de respondenten is negatief 

� Verrijkte tomaat scoort op alle attitude kenmerken net 
iets positiever, dan paprika of aardbei. 

� “Neutraal” kan wijzen op gemengde gevoelens  



Determinanten attitude groente met extra 

voedingsstoffen.

� Consumenten zijn meer positief over groente met extra 
voedingsstoffen als: 

• ze het nut ervan zien

• ze het product als minder risicovol zien

• ze het product als meer vernieuwend vinden 

• ze positiever tegen groente in het algemeen aankijken.
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Neutrale of licht positieve 

houding t.a.v. teelt
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Attitude teelt- en productiewijze – Conclusies 

� Teelt in kassen en nieuwe rassen iets meer positief 
beoordeeld dan LED

� Gemiddeld gezien voor alle teeltwijzen neutraal tot licht 
positieve attitude

● Ongeveer de helft van de consumenten scoort 
neutraal op attitude, bij LED meer dan helft

● Bij LED ook een wat hoger percentage negatieve 
scores (rond de 15%)



Attitude en 

leefstijlgroepen

• Attitude t.a.v. 
verrijkte groente
en de leefstijl
groepen



Attitude en leefstijlgroepen - Conclusie

� De Gemak Georiënteerde en de Gezonde Denker hebben 
de meest positieve attitude ten aanzien van verrijkte 
groente;

� De Gezonde Eters hebben gemiddeld gezien de minst 
positieve attitude. 



En dan ..



Communicatie over extra voedingsstoffen?

� Groente is gezond en voedzaam

� 30-80% bekend met voedingsstoffen in groente

� Helft zegt weleens voedingswaardetabel te bekijken

� Bijna helft is licht positief over tomaat met extra vit c

� Helft consumenten neutrale attitude over de teelt of 
productiewijze

� Als je hierover wilt communiceren:

● Doelgroepgericht vb gezonde denker

● Let op welke voedingsstof en hoe je die vermeldt
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